

## Вступительное слово

*VR От главного редактора*

Представляем новый номер нашего журнала.

В рубрике “**Новые тексты**” с любезного согласия автора и издательства мы представляем вашему вниманию введение к новой книге Р.И.Капелюшникова “Российский рынок труда: адаптация без реструктуризации”, которая вскоре выйдет в свет. Мы возьмем на себя смелость утверждать, что данная работа на данный момент является лучшей книгой по проблемам российского рынка труда (а написано в этой области немало).

Мы предлагаем также большую работу по экономической социологии гендерных отношений, написанную мною в творческом соавторстве с С.Ю.Барсуковой. Она посвящена обстоятельному эмпирическому изучению “традиционного” и “наболевшего” вопроса о распределении разных видов труда между супругами. В данной работе мы попытались избежать как традиционного маскулинного, так и агрессивного феминистского уклонов. В текущем году полный текст данной статьи будет опубликован в журнале “Мир России”.

Проблемы неформальной экономики продвигаются все ближе к центру внимания экономистов и социологов. В рубрике “**Взгляд из регионов**” нас ожидает содержательный текст О.П.Фадеевой «Неформальная занятость в сибирском селе». В дальнейшем мы также планируем уделять особое место данной теме.

Несколько лет назад в легендарном четырехтомнике «Иное» нами была предложена схема анализа идеологий в приложении к хозяйственным отношениям, которая затем была воспроизведена в книге «Экономическая социология: курс лекций». Помимо общего подхода и инструмента в виде идеальной типологии была представлена аналитическая картина сложного «идеологического калейдоскопа», характерного для постсоветской России. Однако наша работа была ограничена уровнем «чистых» идеологических систем и не переходила на уровень анализа идеологических составляющих экономических программ или массового сознания. Социологические исследования данного вопроса по-прежнему крайне редки. Размещаемый в рубрике «**Дебюты**» текст студентки ГУ-ВШЭ и МВШСЭН Е.Г.Новиковой «Идеологическая композиция экономических программ КПРФ, “Яблока” и “Единства”» является попыткой восполнить один из многочисленных пробелов.

В рубрике “**Новые переводы**” предлагается теоретическая часть работы Д. Старка, с полным английским текстом которой Вы уже могли познакомиться на страницах нашего журнала (Том 1, № 2). Перевод сделан М.С.Добряковой, научное редактирование мною. Ни на один текст пока не было затрачено столько усилий. Но мы надеемся, что они потрачены не напрасно.

Данный выпуск журнала (за исключением работы Д.Старка) содержит материалы российских авторов. И закономерно, в рубрике “**Профессиональные обзоры**” приводится материал В.Якубовича и С.Ярошенко “Экономическая социология в России”, переведенный из Европейского Ньюслеттера “Экономическая социология”. Дошло дело и до нас. Мы полагаем, что поскольку российская ситуация большинству из нас ближе и роднее, предлагаемый краткий обзор может вызвать разные мнения. Если Вы имеете другое видение ситуации, напишите нам.

В этой же рубрике у нас новинка. Мы даем **первый обзор электронных ресурсов** в области экономической социологии. Для начала предоставляется информация о трех русскоязычных сайтах. Далее работа будет продолжена. Надеемся, что со временем поле для этой работы будет устойчиво расширяться.

Нам (и журналу, и сообществу в целом) по-прежнему не хватает рецензий на **«Новые книги»**, которые бы выходили за рамки формальных оценок и изложения содержания по главам и содержали самостоятельные авторские размышления. Предлагаемая рецензия А.Н.Стрельниковой на книгу «Городское социальное пространство: попытка осмысления» нам кажется достаточно удачным опытом таких размышлений.

Представляемый в номере **Исследовательский проект** является на сегодняшний день наиболее обстоятельной попыткой эмпирического изучения российских средних классов, предпринятой коллективом исследователей на базе Московского Центра Карнеги. Первоначальная стадия данного проекта была реализована в Бюро экономического анализа, по ее итогам вышла книга "Средний класс в России: количественные и качественные оценки" (М. ТЕИС, 2000).

Мы продолжаем размещение **«Учебных программ»**. На этот раз предлагается программа магистерского курса "Социальная стратификация".

О рубрике **«Конференции»**. Большинство коллег, интересующихся экономической социологией, несомненно, знают о работе программы «Социальная политика: реалии XXI века». Тем не менее, мы решили еще раз привлечь внимание к результатам ее последнего конкурса. В дальнейшем мы планируем знакомить читателей с наиболее интересными проектами нового тура данной программы.

\* \* \*

Приятно отметить, что количество заходов на наш сайт потихоньку возрастает. Мы не ожидаем в этом отношении никаких «революций». Продолжаем работу.